

“南京地铁票价明年调,拟按里程定价”后续

# 南京地铁:票价怎么定要开听证会

## 如果你有好的建议,欢迎拨打现代快报热线96060

明年,南京地铁开通4条新线,票价拟按里程定价,最高票价预计不会超10元的消息出来后,网上热闹非凡。“地铁族”论坛上更有地铁迷们据此推出了“地铁票价预想”。不过,南京地铁运营公司则表示,目前地铁票价还没有开始调查,一、二号线票价变还是不变,最高票价超不超10元,现在都很难说,需要多方研究,最终经过听证会,才能定。

现代快报记者 毛丽萍

对于票价调整的消息,南京地铁昨天直言,现在谈为时尚早。“最终的决策者其实是市民。”

南京地铁运营公司总经理助理展晓义称,地铁票价政策,至少要考虑三部分,一是老百姓的支付能力,二是政府财政情况,三是地铁的可持续性发展策略。“5~6月份,市物价局将对地铁进行成本监审,还要考虑可变成本,一条线只有客流预测出来,可变成本才能做分析,从而初步计算出每年的盈亏比例,定出相应的票价。还要结合市民的需求,

拿出多个方案,然后召开听证会,这个票价绝对不是哪个人哪个部门说了算的。”

南京地铁表示,理论上讲,如果地铁固定成本与可变成本为10个亿,而客流调查能达10个亿,那么票价一元就可以了,如果客流调查只有1个亿,那么票价大概就要达10元,“假如政府有补贴,那么去掉政府补贴,就是理论上的地铁票价。”

同时,地铁运营公司透露,不仅2014年有4条新线要开通,2015年还有4条线路要开通,票价方案也会结

合2015年的一起做,“2015年新线开通后,市民可乘坐地铁距离达160公里,以里程计价还是相对合理的,有可能明年定价出来后延续这个方案,2015年就不需要再调整。”

对于最高票价不超10元的说法,南京地铁并不认同,“2014年4条新线开通后,市民可乘坐地铁距离最远并不是80公里,而是已经突破了100公里,所以还很难说。”展晓义称,他们至少需要一年的时间来调研才会科学地制订票价方案,最后召开听证会来定夺。



现代快报昨天的报道

### 征集建议

地铁公司委托城市与交通规划设计研究院有限责任公司进行票价方案研究,本周末将展开居民出行调查,内容涉及新的地铁线票价制定,公交地铁换乘优惠政策等。对此,你有什么样的建议或想法,欢迎拨打现代快报热线96060。



@小路仔仔: 现行的1号2号线就不要调价了吧……

@舒克dy: 买“地铁房”的市民可要多想想! 生活成本必将大幅度提高!

## 东土线昨起可刷金陵通卡 江宁到句容实现“一卡通”

快报讯(见习记者 季金晶 记者 刘伟伟)昨天起,南京江宁的东土线路改为无人售票,同时下调票价实行分段计价。东土线刷卡乘车后,在土桥东站,乘客在原地就可以刷金陵通卡乘坐句容10路公交车,从南京江宁到句容,一张公交卡就行。

东土线往返东山总站和土桥东站之间,全程25公里,沿途39个

站点。以前是人工售票,空调车1元起步,全程4元。从昨天起,改为分段计价,根据乘坐的站点不同,分为2元和3元两个价位,全程最高3元,刷卡优惠。据了解,本次调整后,东土线接受自行投币,也接受IC卡、老人卡、学生卡刷卡,并可享受刷卡八折优惠,春秋季节刷卡再优惠0.4元。南京到句容刷卡最低只需3.8元。

## 近期10多条公交线路调整

快报讯(通讯员 宁克关 记者 刘伟伟)来自南京市客管处消息,由于近期施工较多,南京多条公交线路运行调整,涉及5路、27路、29路等10多条公交线路,具体调整信息如下:

- 一、因长江路西段雨污分流施工需要,由东向西方向的“长江路”站临时调整,该站点自4月18日起东移40米至两处路面围挡之间的分隔带上。站点调整涉及29路、60路、5路、27路、824路等线路。
- 二、因纬一路快速化改造晚庄广场隧道和五塘广场隧道段施工

围挡,自2013年4月18日首班车起,公交176路的双向“晓庄广场东”西移100米;公交35路、303路由西向东方向的“旭日景城”站东移50米。

三、因三牌楼大街福康路口至新模范马路段夜间道路沥青摊铺,自2013年4月19日起至4月22日,每晚22时至次日凌晨6时,经过该路段的公交13路、32路、78路、42路等四条线路改由广东路、新门口回原线运行,三牌楼、三牌楼大街等站点暂不停靠,增设广东路上的南京邮电大学、新门口站(同303路),至三牌楼大街的乘客可就近下车。

## 网传36种中药含马兜铃酸 会导致肾衰竭

### 专家:并非含有马兜铃酸的中药一定不能吃

昨天,网友“@积水潭烧伤科阿宝”的一条微博引起了大家的关注,“马兜铃酸造成的肾损伤无法恢复,含该成分药材在欧美全面禁用。目前36种含有马兜铃酸的治疗咳嗽胃疼为主的中成药依然在合法出售。”

微博还列举了这36种中成药的名字,一度被顶上热门微博的前十名。记者咨询了多位医生,得知马兜铃酸的确能够导致肾衰竭,但含有马兜铃酸的中药并非一定不能吃。

昨天,现代快报记者随机走访了几家药房,向售货员询问是否有名单中列举的中成药出售。一位售货员表示,名单上面的药都属于“比较老”的药物,药店里基本上都没有卖了。仅有一两种中药,由于购买的顾客太少,药店也已经取消了进货。

据介绍,马兜铃酸这种物质存在于四十多种植物中,可用于

支气管炎、鼻窦炎、前列腺等感染性疾病。博大肾科博士生导师王钢表示,目前马兜铃酸对人体肾脏的损害是医学界已经公认的了。不过,有些病人体质好,服用了含有马兜铃酸的药没什么问题,而有些人本身肾就不好,或者对马兜铃酸过敏,一旦接触,就会出事。所以病人用药一定要在医生的指导下进行。

同仁医院中医科副主任医师武建设介绍,不能过分夸张一种中药中某种成分的作用,实际上,由于各种中药里面的成分不同,含量不同,各种成分之间会产生相互的作用。任何药物都有正副作用,因此关键是要合理配伍,发挥药物的整体协同作用。换句话说,虽然马兜铃酸本身有毒性,但一味中药里面的其他成分将会抑制其毒性,起到治病的作用。

实习生 王香云 现代快报记者 吴怡

### 快知道

## 社区暨社会公益服务项目洽谈会20日举行 1584个项目对外招标

快报讯(记者 项风华 通讯员 常建东 施惠宇)前天下午,现代快报记者从南京市民政局的新闻通气会上获悉,4月20日,首届“南京社区暨社会公益服务项目洽谈会”将在南京新庄国际展览中心A馆举行,现场1584个项目将对外招标。

近年来,居民对政府服务的需求日益多元化,有些服务很难找到可以提供服务的商业机构,比如盲人看电影、空巢老人陪聊等,这些服务由于市场太小或专业人员难找,市场上没有能提供服务的商业机构。在这种情况下,公益创投这种政府间接替群众购买服务的方式应运而生。

“今年,南京全市计划投入公益创投资金2000万元。”市民政局有关负责人介绍说,本次社洽会现场共有市民政局和11个区1584个项目对外招标,包括养老服务项目、社区青少年服务项目、社区助残助困项目、社区综合服务项目、社会组织培育孵化基地。

## 金中河西分校 3万奖学金招优秀生

快报讯(记者 黄艳)现代快报记者前天从南京金陵中学河西分校网站上发现,国际部2013年为高分报考的考生开出了高额奖学金,分五档,最高三万元,最低五千元,此举对那些想上国际班的工薪家庭学生很有吸引力。

金陵中学河西分校国际部现有中加、中美、中英等国际课程项目面向今年的初三毕业生招生。学校招生简章明确,中考成绩达到660分及以上的,获得一等奖,奖学金三万元。中考成绩达620-629分的,可以获得二等奖,奖学金五千元。这些学生,同时还要求经过英语面试合格。此外,所有的学生,进校后还有机会获得滚动奖学金。

## “48元体检(含两癌筛查)”引女性踊跃参与,临床发现: 宫颈、乳腺疾病,成女性两大“健康要害”

南京市女性高发疾病排行榜 (调查人数:2.5万余名)

- TOP1: 宫颈疾病(34.7%)
- TOP2: 乳腺疾病(26.6%)
- TOP3: 阴道炎(14.6%)

目前,女性健康正面临重重危机,尤其女性两癌(即:宫颈癌、乳腺癌)发病年轻化更让人“谈之色变”。上周起,“女性健康关爱行动”在南京454医院开展,涵盖两癌筛查的“48元健康普查”及“宫颈癌‘三阶梯’检查诊断”吸引了南京市女性踊跃参与。

### 轻视宫颈炎治疗,宫颈癌“找上门”

两年前,39岁的刘女士被确诊患有中度宫颈炎(主要表现为“宫颈糜烂”),因当时除了白带稍多外并无其他不适,她便未系统治疗。前段时间,她感到腰酸腹痛且在夫妻生活中下身私处有少量出血,后到医

院就诊不仅发现宫颈炎已至重度,还被确诊为宫颈癌早期病变。

### 宫颈、乳腺:无痛觉“危险地带”

“女性宫颈、乳腺疾病在早期多无明显症状,堪称无痛觉的‘危险’地带。”据专家介绍,受内分泌以及生育的影响,宫颈在女性生殖器官中是经历变化最多的部位,宫颈上几乎没有痛觉神经分布,因此,往往早期病变多无明显症状,有些患者可出现“月经、白带异常或私处接触性出血”等症状。

### 筛查诊断宫颈癌,“三阶梯”最规范、最先进

由世界卫生组织推荐的“三阶梯检查诊断”是目前诊断宫颈癌最规范、最先进的技术,它可以有效预防或诊断出早期宫颈癌,从而为早期治疗争取有利时机。据454医院专

家介绍,“三阶梯检查诊断技术”具体如下:第一阶梯,宫颈刮片(或TCT检测),这是三阶梯中的初级筛查技术;如果发现宫颈细胞有异常,则有必要进行第二阶梯检查——数码阴道镜,该检查对宫颈癌及病变的早期发现、早期诊断具有重要价值;第三阶梯,宫颈活检,如数码阴道镜检查发现异常,则需从宫颈和宫颈管取部分活体组织做病理检查,以确诊宫颈病变。

本稿撰文 张弛 “女性宫颈健康关爱行动”活动 活动主办:南京市慈善宫颈病防治中心

指定医院:南京454医院 活动支持:南京市慈善女性生殖保健救助基金 活动时间:4月10日-5月5日。 咨询(免挂号费):025-84545554、84545559或登录www.454fck.com

### 一、女性健康体检

检查费	检查项目
48元 (原价375元)	妇科B超、宫颈刮片、白带镜检、妇科内检、数码阴道镜、乳腺彩超、尿常规、心电图

### 二、宫颈癌“三阶梯”检查诊断

三阶梯检查诊断	项目	收费
第一步 (2选1)	1、宫颈刮片	免费(原价60元)
	2、TCT检测	90元(原价180元)
第二步	数码阴道镜	40元(原价110元)
第三步	宫颈活检	免手术费

### 三、宫颈疾病治疗补贴

补贴范畴:宫颈炎、宫颈囊肿、宫颈癌;补贴金额:300-800元。(注:以上补贴由“南京市慈善女性生殖保健救助基金”提供;宫颈疾病患者需致电025-84545559申请,来院后确认符合并接受指定治疗者才可获相应标准补贴。)